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ATIVIDADE 2

ORIENTAGOES GERAIS:

- ESTA ATIVIDADE DEVERA SER FEITA NO CADERNO.

- SEMPRE QUE INICIAR AS ATIVIDADES COLOQUE A DATA.

- ABAIXO SEGUE UM RESUMO DO CONTEUDO, VOCE DEVERA LER E DEPOIS ANOTAR
NO CADERNO A PARTE DESTACADA.

- COPIAR E RESPONDER AS ATIVIDADES QUE ESTAO NO FINAL DO ARQUIVO.

- ASSISTA AOS VIDEOS DISPONIBILIZADOS PARA COMPREENDER MELHOR OS
CONTEUDOS.

- EM CASO DE DUVIDAS ESTOU A DISPOSIGAO.

AS REACOES QUIMICAS E SUAS LEIS

Vocés aprenderam que as reagdes quimicas sao representadas através de equagdes
quimicas, onde nds temos os reagentes (substancias iniciais) e os produtos (substancias
formadas).

Reagentes Produto
C + 0, —_— co,
1 atomo de 2 atomos de 1 4tomo de carbono
Carbono oxigénio 2 atomos de oxigénio

Um quimico chamado Antoine Laurent Lavoisier (1743-1794), realizou uma variedade de
estudos, alguns deles envolvendo combustdo (queima) em sistemas fechados e percebeu que a
massa dos reagentes sempre sera igual a massa dos produtos.

Lavoisier, a partir de seus estudos, criou a LEl DA CONSERVACAO DAS MASSAS:
“Quando uma reagao quimica ocorre em um sistema fechado, a massa dos reagentes € sempre
igual a massa dos produtos”. Segundo Lavoisier “na natureza nada se cria, nada se perde, tudo
se transforma”.

Observe na imagem abaixo que a massa das moléculas dos reagentes quando somada
sera IGUAL a massa do produto formado. Desta forma:
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Agora voceé devera assistir ao video no link abaixo. E uma explicacéo sobre a Lei da
Conservacao das massas:
Quimica - Lei de Lavoisier: Conservacdo das Massas
https://www.youtube.com/watch?v=TrpWzgisAgl&t=213s

BALANCEAMENTO DE REACOES

Com base na lei estabelecida por Lavoisier, € possivel concluir que a quantidade de
atomos de cada elemento quimico deve ser a mesma nos reagentes e nos produtos. Entao:

A MASSA E IGUAL NOS REAGENTES E PRODUTOS E
O NUMERO DE ATOMOS TAMBEM SERA IGUAL NOS REAGENTES E PRODUTOS

Sendo assim, quando uma equacao quimica apresenta as mesmas quantidades de atomos
nos reagentes e produtos, dizemos que ela estd balanceada. Caso ndo apresente as mesmas

quantidades, precisamos adequé-las. Por isso vamos aprender a BALANCEAR EQUACOES
QUIMICAS.

1CH, + 20, — 1CO, 4+ 2H,0
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REAGENTES PRODUTOS (copiar imagem)
C=1 C=1
H=4 H=4
O0=4 O0=14

A equacao acima encontra-se BALANCEADA, pois apresenta 0 mesmo nimero de atomos
de cada elemento quimico nos reagentes e nos produtos.



https://www.youtube.com/watch?v=TrpWzgisAgI&t=213s

Reagentes Produtfo Reagao nao balanceada
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H) 1 OJ —_— H"O
2 atomos de 2 atomos de 2 atomos de hidrogénip ===
hidrogénio oxigénio 1 atomo de oxigénio

(copiar)
A equacao acima encontra-se DESBALANCEADA pois ndo apresenta 0 mesmo namero de
atomos nos reagentes e produtos. E preciso balancea-la.

Agora vocé devera assistir ao video no link abaixo. E uma explicacdo sobre como
balancear a equacgédo acima:
Balanceamento de Equacfes Quimicas - Brasil Escola
https://www.youtube.com/watch?v=yF805vTOGc4&t=442s

Neste proximo video vocé ira aprender um método para balancear reacdes quimicas, é um
macete. E importante assistir para poder resolver as atividades:
Balanceamento de equacdes por tentativa - Brasil Escola
https://www.youtube.com/watch?v=0DrwxcvIGSI&t=204s

Se ainda restarem duvidas a respeito do balanceamento, nesse video tem outra explicagao:

Balanceamento de equacdes quimicas 3
https://www.youtube.com/watch?v=6H8pQAI5YqgY

ATIVIDADES
1 — Analise as reacdes a seguir, e indigue a massa do reagente ou do produto formado
baseando-se na lei da conservacdo das massas.

a) Reacdo da formacao do gas diéxido de nitrogénio (NO,).
02 + 2NO - 2NG,
(32 gramas) (60 gramas) (X))
b) Equacdo que representa a fotossintese:
6HO + 6CO, - CH.,0 + 60

1276 2

(Y) (264 gramas) (180 gramas) (192 gramas)
c) Reacdo de combustdo do gas metano (CH,):
CH + 20, - Cco + 2H,0

4 2

(16 gramas) (64 gramas) (Z) (36 gramas)

2 — Realize o balanceamento das rea¢des quimicas a seguir:



https://www.youtube.com/watch?v=yF8o5vTOGc4&t=442s
https://www.youtube.com/watch?v=ODrwxcvIGSI&t=204s
https://www.youtube.com/watch?v=6H8pQAI5YqY

a) Reacdo de formacao da agua oxigenada (H,0,).
2H0+0—-2H,.0,

b) Reacdo de formacao do grafite (C).
2 CO, — C(grafite) + O,
¢) Reacdo de formacdo da amonia, utilizada como fertilizante (NH,).

2N +3H,—2NH,

d) Reacdo de formacdo do sulfato de sédio (Na,SO,) utilizado para
fabricar o papelao.

2 NaCe + H,50, — Na,SO,+ 4 HC/

e) Reacao de formacao do oxido de magnésib (MgO), utilizado como
isolante térmico.

2Mg +30, — 2 MgO




